



习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日，国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。习近平表示，惊悉缅甸遭受强烈地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体，两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅甸提供需要的帮助，支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日，国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。李强表示，惊悉缅甸遭受强烈地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体，两国人民胞波情谊深厚。中方愿向缅甸提供需要的帮助，支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会乌海市高价值产业项目对接活动暨新能源新材料产业专场举办

孙俊青出席并致辞 刘晖周金星李妍致辞

本报讯（记者赵永刚）3月29日，以“共育新质生产力 共享发展新未来”为主题的2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会乌海市高价值产业项目对接活动暨新能源新材料产业专场在北京中关村举办。自治区人民政府副主席孙俊青，北京市科学技术委员会、中关村科技园区管理委员会副主任刘晖，市委书记周金星，中关村发展集团总经理李妍分别致辞。中国科学院院士杨裕生、中国科学院院士南策文、中国科学院外籍院士王中林出席。市委副书记、市长崔景英

作产业发展宣介。自治区科技厅厅长张文韬，市政协主席、市委秘书长李春晓等参加。孙俊青说，内蒙古正处于“闯新路、进中游”的关键期，发展空间巨大，潜力无限。希望通过此次活动吸引更多企业到内蒙古布局项目，共同开拓新能源、新材料、现代农牧业、人工智能等领域广阔蓝海。同时，将加强优势特色产业应用场景与北京院士专家团队先进技术的对接合作，推动更多科技成果在内蒙古落地转化应用，共同谱写合作发展新篇章。

刘晖说，近年来，北京市坚持以科技创新引领高质量发展，在新能源、新材料等重点领域攻坚突破了一批关键核心技术。乌海市作为内蒙古西部重要工业城市，资源丰富、区位优势，在新能源、新材料领域潜力巨大。希望双方发挥好各自资源特点，优势互补、合作共进，共同探索出一条以科技创新引领新质生产力发展的合作之路。周金星说，当前，乌海市正在按照党中央和自治区部署要求，坚持生态

优先、绿色发展，积极开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道，加快推动资源型城市转型。希望以本次活动为契机，与中关村和国内外科研机构、科创企业牵手合作，共同推动更多新技术、新产品、新产线在乌海落地应用、开花结果。活动期间，我市分别与中关村发展集团、中国绿发投资集团、北京中科蓝新材料等企业进行了项目签约。北京市与我市部分企业代表通过项目路演等方式作了宣传推介。

乌海市党政代表团到北京东城区对接两地全面合作事宜

周金星崔景英李春晓孙新军陈献森参加

本报讯（记者赵晖）3月28日，市委书记周金星，市委副书记、市长崔景英率团到北京东城区对接考察、座谈交流。东城区委书记孙新军，东城区委副书记、区长陈献森参加。座谈会上，周金星代表乌海市委、市政府，对东城区给予乌海市的支持帮助表示衷心感谢。他说，自全面合作框架协议签署以来，两地精诚合作、扎实工作，各领域合作事项加快推进，取得了积极进展和成果。我们希望趁热打铁，继续加大，与东城区进一步深化合作，在科技、教育、医疗、文旅等方面挖掘潜力、拓展场景，形成更多合作事项，真正促进两地优势互补、互利共赢，打造京蒙合作新典范。

孙新军代表东城区委、区政府对乌海市党政代表团的到来表示热烈欢迎。他说，当前两地合作有序推进、开局良好。希望立足双方优势，聚焦重点领域，突出优势互补、合作共赢，探索更多符合两地资源互补高质量发展的合作路径，进一步完善机制保障，推动各项任务做实做细做出实效，力争合作取得新成效。崔景英和陈献森分别介绍了两地全面合作工作进展情况及下一步工作安排。东城区领导王伟华，市领导李春晓、郭轶杰参加座谈。

落实六个行动 聚力十项重点工作

携手迈向产业发展“新蓝海”

本报评论员

3月29日，2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会乌海市高价值产业项目对接活动在北京中关村举办。此次高规格的产业对接活动，标志着我市成功探索一条“黑色能源”向“绿色动能”转化的新路径。活动中展示的硅基新材料、锂电负极材料、光伏制氢等项

目，清晰呈现出我市依托原有能源产业基础，向新能源储能、特种材料等高附加值领域延伸的发展思路。这种“存量优化+增量突破”的双轮驱动，既保留工业基因，又注入创新血液，必将为我市转型发展筑牢坚实基础。当前，我市正在按照党中央和自治区部署要求，坚持生态优先、绿色发展，积极开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道，加快推动资源型城市转型发展。在这关键时期，中关村作为国家科技创新高地，与我市开展

产业对接，意义重大。一方面，北京的技术、资本、人才要素，借助这一平台直抵西部，助力我市实现“创新要素洼地”的跃升；另一方面，我市丰富的应用场景和产业配套能力，为中关村的前沿技术提供了商业化落地的试验田。这种“东部研发+西部转化”的协作模式，打破了地域限制，促进了创新链与产业链的高效融合，能够更好地实现双赢。合作是共赢未来的必由之路。通过此次对接活动，我们坚信，“北京研发+乌海生产”“北京技术+乌海场景”的

深度合作将更加紧密，产学研用一体化进程将更加顺畅，互惠互利、协同发展的前景将更加广阔。希望双方发挥好各自资源特色，优势互补、合作共进，共同探索一条以科技创新引领新质生产力发展的合作之路，推动京蒙协作深入发展，为西部大开发战略赋予新的时代内涵。春风浩荡，乘势而起。让我们携手共进、共创未来，依托各自的资源优势，在合作共赢、高质量发展的道路上书写精彩答卷，推动京蒙合作不断迈向新高度、谱写新篇章。

崔景英带队到北京对接考察

本报讯（记者赵永刚）3月28日，市委副书记、市长崔景英带队到北京对接考察。副市长高博参加。崔景英一行先后到北京煜邦电力技术有限公司、东圣先行科技产业有限公司，详细了解企业历史沿革、技术研发、市场规划等情况，并就推进项目合作与企业负责人进行座谈交流。座谈会上，崔景英详细介绍了乌海经济社会发展情况。她说，当前，乌海正按照自治区党委“贯穿一条主线，办好两件大事，弘扬蒙古马精神，闯新路进中游”的工作要求，紧扣十

项重点工作，积极培育和发展新质生产力，努力在资源型城市转型上求突破、作示范。地企双方发展战略高度契合、合作空间非常广阔。希望企业充分发挥自身技术、人才、资金等优势，在新能源、新材料等领域与乌海开展务实合作。我市将进一步做好各项服务保障工作，全力推动合作意向尽快落地落实。企业负责人表示，乌海市区位优势明显、产业基础扎实，将紧扣地方发展实际，找准合作契合点，以务实合作推动地企双方发展共赢。

乌海·北京信息谷科创中心揭牌

张文韬崔景英出席

本报讯（记者赵永刚）3月30日，乌海·北京信息谷科创中心揭牌仪式在北京中关村雍和航科技园举行。中国科学院院士南策文，自治区科学技术厅厅长张文韬，市委副书记、市长崔景英，北京中关村科技园区东城园管委会主任石崇远，北京中关村发展集团副总经理张国斌出席并揭牌。市领导郭轶杰、高博、程重参加。乌海·北京信息谷科创中心是我市

与中关村发展集团采用“双向”科创飞地模式搭建的集企业孵化、成果转化、交流合作等功能于一体的综合性创新平台。双方将以该平台为依托，在科技、产业、人才等领域持续开展深层次对接合作，携手推动创新发展。揭牌仪式后，与会人员参观了乌海·北京信息谷科创中心及院士工作站。北京和协导航科技有限公司、北京金风新能源有限公司等10家企业进行了路演。

乘京蒙协作东风 开启转型发展新篇章

——2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会乌海市高价值产业项目对接活动侧记

本报记者 赵永刚

三月的北京生机盎然，处处涌动着发展的活力。3月29日，在中关村国家自主创新示范区会议中心，一场2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会乌海市高价值产业项目对接活动暨新能源新材料产业专场正在举办。来自国内新能源、新材料领域院士专家、行业企业代表，以及内蒙古、北京市、乌海市以及中关村政府部门代表，齐聚一堂，共话新机遇、共谋新发展。本次活动依托2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会举办，以“共育新质生产力 共享发展新未来”为主题，通过产业发展推介、主旨报告、场景需求与政策发布、重点项目签约、企业代表发言及项目路演等多个环节，加强高价值产业项目对接，促进科技创新和产业升级深度融合，推动我市固态电池一体化、BDO一体化、煤焦化一体化等产业链发展。当天上午9时，活动正式拉开帷幕。

活动现场播放的宣传片《山海沙城 胜境乌海》，将乌海市山海沙城的绝美风光和产业发展的澎湃动力一一展现。现场嘉宾纷纷为这座西北小城市的美所惊叹。在主旨报告环节，中国科学院院士、中国人民解放军防化研究院第一研究所研究员杨裕生，中国科学院外籍院士、中国科学院北京纳米能源与系统研究所所长王中林分别聚焦铅酸电池产业和高能镍源作主旨报告。两位院士富有前瞻性且深入细致的讲述，丰富了与会嘉宾的视野，也为乌海市转型发展提供了智力支持。在场景需求与政策发布环节，乌海市工业和信息化局、乌海市能源局、乌海市科学技术局等5家单位先后围绕工业和信息领域、绿色能源产供消一体化发展、科技研发等方面作项目需求、场景应用和支持发展政策推介。翔实的内容、诚意满满的话语，

不仅是乌海市发出的热忱邀约，更全方位展现出乌海市加快推动产业向高端化、智能化、绿色化转型的坚定决心，以及在新能源新材料产业赛道上抢占先机、构建现代化产业体系的战略布局。“此次活动对于做强新能源、装备制造产业，不断拓展新能源应用场景有着非常积极的作用。借此活动东风，期待更多志同道合的朋友加入进来，为乌海地区绿色发展注入强劲动能。”市能源局局长李文慧说。活动现场，我市与北京多家企业达成合作，现场签约7个项目。这些项目涉及新能源、新材料等领域，必将有力推动乌海市产业链延长、价值链提升，促进传统产业迭代升级和新兴产业提速培育。“我们在乌海已有多年的经营基础，自2017年进入乌海至2024年，已累计投资20亿元，计划在2025年再投入20亿元。我们对乌海的营商环

境非常信赖，乌海是一个干事创业的好地方，这里给我们提供了‘保姆’式的一站式服务。所以，我们集团有的新项目一直优选落户乌海，希望我们的新项目能够助力乌海产业转型，实现双向共赢。”倍杰环保有限公司董事长王立攀在活动结束后接受记者采访时深有感触地说。市区域经济合作局局长王虎军告诉记者，在2025中关村论坛年会中关村国际技术交易会期间，介入举办的乌海市高价值产业项目对接活动暨新能源新材料产业专场，是市委、市政府一项重要工作部署。这一活动不仅是乌海市旗帜鲜明向战略性新兴产业、先进制造业和未来产业进军的重要一步，更是推进资源型城市转型发展求突破作示范的重要举措，同时也是乌海市落实“六个行动”，加强京蒙合作的一项重要工作。（下转第二版）

中国野生动物保护摄影艺术展(乌海站)首开展

本报讯（记者王超）3月30日，“和美家园 万物共生”——中国野生动物保护摄影艺术展(乌海站)首展暨生态乌海摄影展在当代中国书画艺术馆开展。市领导孟培云、任继华、张勇、傅庭琳出席活动。摄影艺术展首次采用森林、湿地、海洋、荒漠、城市等生态系统为策展结构和影像叙事方式，将镜头对准哺乳类动物、鸟类、两栖爬行类、昆虫等国家重点保护野生动物，展出160余幅

作品，从不同视角展现中国生物多样性之美。艺术展特设了乌海单元，精选6位本土生态摄影师的20幅精美佳作，以国家重点保护动物灰鹤、岩羊、沙狐等为主角，展现了人与自然和谐共生的生动图景。摄影艺术展(乌海站)展出时间将持续至4月29日。其间，参展的摄影艺术家将在我市开展采风活动，通过摄影艺术展现我市生态文化魅力。（相关报道详见二版）

《乌海市养犬管理条例》新闻发布会举行

今年4月1日起正式施行

本报讯（记者王超）3月28日，我市举行《乌海市养犬管理条例》（以下简称《条例》）新闻发布会。发布会上，市人大常委会相关负责人对《条例》进行了解读，市住房和城乡建设局主要负责人就贯彻落实好《条例》进行了表态发言。据悉，《乌海市养犬管理条例》是市人大常委会制定的第10部实体性

法规，将于今年4月1日起正式施行。《条例》采用章节式结构，包括总则、免疫和登记、养犬行为规范、经营和收治管理、法律责任、附则，共6章42条。该《条例》的颁布施行，对于我市规范养犬行为，保障公民人身安全、健康和合法权益，维护城市环境卫生和社会公共秩序，提升城市品质和文明形象，促进社会文明和谐具有重要作用。



文旅诗
红嘴鸥迁徙背后的生态赋与
双城春信共潮生
岁岁鸥歌越千里
详见六七版